



齐鲁晚报  
今日青岛

代表视线

市人大代表张录  
崂山风景区保护  
应制定专项条例

本报1月7日讯(记者  
蓝娜) 7日,青岛市人大代表、青岛热电集团董事长张录到府新大厦报到。此次他与几十位代表一起,提出了关于制定崂山风景名胜区条例的议案。

“崂山是青岛的地标和标志,在全国的大川名山中占有重要地位,青岛人理应保护它。”张录说,根据他和其余代表的调查,青岛目前还没有专门保护崂山风景区的条例,长此以往,如若崂山风景区破坏严重,再想挽救就来不及了。

张录介绍,目前崂山风景区还存在开山采石、水土流失、随意建设、环境污染等问题。

“有这么多问题,我们更应该制定专门的条例,有效地保护和利用景区名胜资源。通过制定这项条例,就使崂山风景区保护有了法律保障。”张录说。

据了解,除了提出制定崂山风景名胜区条例的议案外,张录还提出了针对青岛堵车和乱停车问题的建议,他建议,要治理堵车、乱停车问题,一方面要加快建设停车场,另一方面要进行综合治理,实现疏堵结合。

# 放下行李就参会 人大代表讨论忙

昨日市人大代表报到,会场吹起“瘦身”风

本报1月7日讯(记者 刘腾) 8日是市十五届人大二次会议召开的日子。1月7日上午,参会的代表们陆续来到府新大厦报到。记者注意到,与往年的人大会会场不同,今年的会场没有花团锦簇,没有标语横幅,还取消了报到的摊位,走节俭质朴风。

7日上午9点多,统一乘坐会场大巴、提着大包小包行李的代表们陆续走进会场。记者在府新大厦注意到,与往年的会场不同,今年的府新大厦一楼大厅没有设立报到的摊位,会场内部也没有摆放鲜花,不再悬挂条幅,每个座位前只有一杯清茶、一叠审议材料,会场显得十分简朴低调。代表们陆续抵达会场后,放下行李便径直走向早已安排好的房间,领取证件后就准备参加小组会议。会议开始前,一些代表正忙着翻阅会议资料,一些代表则聚集在一起交流,还有一些代表则在为即将提交的建议做精心修改,不少年轻的代表还会向资历较老的代表们讨教,交流今年准备提出的建议。

“我来自基层,最关心的就是民生问题。”市人大代表、即墨市段泊岚镇敬老院院长刘爱玲告诉记者,此次她带来的建议是希望政府能逐步提高老年人的低保标准和福利待遇。“我们敬老



人大代表接受记者采访。本报记者 张晓鹏 摄

院的一些老人没有任何收入,只能依靠老伴、子女的收入生活,这让没有劳动能力的他们生活非常没有保障。此次参会我将建议提高老年人的低保水平,逐步达到人均收入标准。”刘爱玲说。

据了解,本次参会的人大代

表共有560名,他们中大多数人都来自基层。代表中,工人141名,农民102名,其他劳动者24名,干部119名,知识分子111名,民主党派和无党派人士42名,归侨侨眷4名,少数民族3名,解放军14名。其中,党员有

442名,非党员有118名。获得连任的代表有290名。记者注意到,不少代表都是有备而来,提前准备了很多条建议,准备在大会上建言献策。未来几天,代表们将为岛城新一轮大发展出谋划策、参政议政。

## 札蒂·赫里利 美女代表热心世园会



作为青岛560名人大代表中唯一的一名维吾尔族代表,外貌娇媚的美女代表札蒂·赫里利成为会场一个亮丽的风景。此次参会,在2014青岛世园会招展部工作的她提出了举全市之力,集各方之智,做好2014青岛世园会筹办工作的建议。

“我现在是在青岛世园会的招展部工作,因此对世园会的建设进展、存在的问题都非常关注。”札蒂·赫里利说,经过她的调查,目前世园会在建过程中存在的问题主要集中在园区外围配套建设缓慢和城市各部门协调运行工作进展不够。其中,在园区外围配套建设不足方面,她提出由于征地拆迁问题,滨海大道——九水路立交桥项目、铜川

路南延长线、深圳路打通、金水路东延长线、天水路东延长线等主干道还要加快进展,城市主干路和重要节点的绿化也要加快步伐。

札蒂·赫里利称,2014年世园会是继2008年奥帆赛残奥帆赛之后,青岛承办的持续时间最长、参与人数最多、涉及面最广的一项国际性活动,对于目前存在的诸多问题,她建议针对当前交通道路建设的薄弱环节,应落实主管单位责任,倒排工期,对环境整治及绿化美化,则应突出立体化园林和主题园林设计,提高世园会核心区及周边区域、各区市接合部的绿化层次。同时,借鉴北京奥运会、上海世博会、西安世园会等经验做法,尽早谋划和完善筹办及开园期间的城市运行相关措施,并运用多种平



台,积极开展世园会进机关、进学校、进工厂、进社区活动,营造

全民参与办世园会的良好氛围。

文/片 本报记者 蓝娜娜

人大代表、市老龄办主任赵宝玲:

## 扩大老年群体法律援助范围



《法律援助条例》实施以来,法律援助工作取得了明显的成效,越来越多的困难群体得到了法律援助,在一定程度上缓解了困难群众请律师难、打官司难的问题。法律援助制度已经成为保障困难群众合法权益,促进司法人权,完善司法制度,实现司法公正,维护社会稳定的重要法律制度。

但随着社会经济的发展,老年人等特殊群体遇到了越来越多的涉法涉诉问题。相对于其他普通群体来说,他们解决这些问题的能力较弱,而且这些问题往往存在于他们和自己的子女或亲属之间,如此更增加了他们维护自身合法权益的难度。而按照现行《法律援助条例》的要求,他们中的很多人不符合法律援助的条件,享受不到法律援助的待遇。

据不完全统计,青岛市去年一年,各级法院受理的涉老案500余件(起),大部分涉及赡养、房产、财产等方面纠纷,而其中得到法律援助的案件仅占十分之

一左右。对于涉老案件中的老年人,他们的经济条件通常很一般,甚至较为困难,加上随着年龄的增长,他们解决自身遇到问题的能力越来越弱,解决与子女之间问题的难度更大,特别是面对赡养、财产、房产等重大问题时,老年人自身都很难单独应对和处理,这就需要为他们提供更多的关爱和帮助,提供必要的法律援助。

为此,赵宝玲建议,应适当降低申请法律援助的门槛,扩大援助范围,赋予法律援助“助老”的内涵,援助对象适度扩大到70岁以上老年人等特殊群体,

使他们能够就地、就近、及时得到优质的法律援助和服务,有助于他们更快更好地维护自身的合法权益,使这些群体能够实现“老有颐养”的美好愿望,共享社会发展的成果。同时建议,这项工作可以分阶段实施:

第一阶段,针对失能老年人(不分困难程度)提供涉及自身利益诉求的法律援助;第二阶段,针对高龄老年人、孤寡老年人(不分困难程度)提供涉及自身利益诉求的法律援助;第三阶段,针对所有70岁以上老年人(不分困难程度)提供涉及自身利益诉求的法律援助。

(本报记者 蓝娜娜 整理)